

建湖县公安局治安大队出入境管理中队

荣获“全国巾帼文明岗”殊荣

□朱琳

微笑、温馨,细心、贴心……这是建湖县公安局治安大队出入境管理中队民警的“标配”,是出入境窗口的亮丽风景。10位民警辅警,8位女性,平均年龄36岁,就是这样一支朝气蓬勃、积极向上的团队,坚持“以人民为中心”的赤诚初心,以“细致、精致、极致”的孜孜追求,服务万千百姓,守护巍巍国门,继2019年被评为江苏省“巾帼文明岗”后,今年荣获“全国巾帼文明岗”殊荣。



▲热情接待办事群众。

►为群众办理相关业务。

(警方供图)

矢志为民 细微之处彰显文明风采

2022年12月8日上午,建湖县公安局出入境大厅迎来4名俄罗斯友人,他们一边用不太熟练的普通话说着“谢谢”,一边递上印有“为企业解忧办实事、真诚服务促发展”的锦旗。

原来,出入境管理中队副中队长王丽萍前几日走访江苏优特莫森有限公司时,发现该公司4名俄罗斯籍员工签证距离到期仅剩10天,急需申请延期,但正常流程需要20日。为避免超期造成非法居留,中队在主要材

料齐全时先“容缺受理”,并第一时间对接送审工作,仅一周就将印有新签证的护照送到了他们手上,保障了企业正常生产经营。

该中队认真贯彻《优化营商环境服务企业发展十项措施》《盐城市公安机关新冠病毒感染疫情防控新阶段服务发展服务群众八项措施》,推出“延时服务”“容缺受理”和“急事急办服务”等措施,主动服务外籍人才。

创新机制 指尖创新传递爱民温度

“我在网上很快办好了申报,家乡公安真给力……”去年寒假,大学生小李在线进行出入境证件申报,到了出入境大厅后无需排队,由专人引导到“一号窗口”直接办理,短短2分钟,业务就办完了。

这是该中队“指尖服务”便民利企的一个缩影。截至目前,该中队借助“微警务”平台开设六类“指尖服务”,涵盖普通护照、港澳通行证、台

湾通行证、港澳通行证签注、台湾通行证签注办理等。2022年,共有210余人通过微信预约成功办证,60%以上的申请人通过微支付完成签证缴费,85%以上申请人通过微查询掌握办证进度。

近年来,中队还积极顺应形势变化,努力延伸服务触角,在各个派出所都设立了出入境分理点,打造了全县出入境证件办理20分钟便民服务圈。

不让须眉 筑牢屏障严守国门安全

2022年11月,民警高歌听办事居民说,县城某机构英语教学好,还聘请了外籍教师教口语。

说者无意,听者有心。高歌立刻查询,发现在建湖县并没有取得工作许可证的该外籍教师。第二天,她便会同辖区派出所上门走访,现场了解机构情况和外籍老师的护照签证情况,确认其没有在华就业许可证,依法对该教育机构和外籍教师进行行政处罚。为了避免此类情况再次发生,她们随即编印了《外国人在华就业须知》,

发放到22个分理点进行宣传教育。

近年来,该中队深入推进警网融合,依托上门入户、敲门行动和人口普查,进一步织密“三非”管控网。2022年,共侦办偷运国边境案件16起,查处嫌疑人67人。办理“三非”行政案件4起,处理违法人员5人。

平凡点滴汇流成海。建湖县公安局治安大队出入境管理中队的女警们,以出众业绩赢得了居民的认可和爱戴,用不让须眉的行动书写了人民警察的荣光。

大丰新丰派出所反诈宣传进校园

盐城晚报讯 为提高师生反诈骗意识,营造平安和谐的校园环境,共创“平安校园”,日前,大丰区公安局新丰派出所社区民警前往辖区内新丰中心幼儿园、新丰小学等学校,采用反诈讲座、国旗下讲话、发放宣传单等形式宣传反诈知识。民警围绕“什么是诈骗”“新形势下通讯网络诈骗的演变”“常见的诈骗手法及防范措施”三个方面,为学生和家长们讲解如何识别新型诈骗、怎样提高自身反诈骗意识和能力等有关知识。

讲座开始前,民警提出两个问题:“什么是通讯网络诈骗?”“你认为哪些人更容易受骗?”同学们踊跃回答,“电诈就是通过手机或网络的方式骗钱!”“贪小便宜的人容易被骗。”随后民警根据幼儿园、小学生的年龄及心理特点,用通俗易懂的语言,向学生讲解了网络诈骗的套路。

放学时间,民警向前来接孩子

的家长讲述了在反诈工作中经历的真实案件,生动形象地让家长了解到网络诈骗的危害性和多样性。提醒家长有骗子采用冒充孩子或老师诈骗家长的手段,如以冒充学生QQ添加父母好友,以报培训班为由让家长转账,或冒充班主任让家长们交学习费的方式来进行诈骗。民警叮嘱,最新的网络诈骗大多转型为精准诈骗,对于诈骗分子来说“没有骗不到的人,只有不合适的剧本”,要引起足够重视,增强家长、家庭的反诈防骗“免疫力”,筑牢平安底线。

通过一系列活动,同学们收获了防网络诈骗知识,提升了反诈骗能力,共同筑起校园反诈骗的防火墙,安全意识更是深深地扎根于心中。学生和家长们与警官进行互动交流,气氛热烈,切实提高了广大学生网络诈骗的自我防范意识和能力。

陈凯玲 张欣颖 记者 唐承兵



3月7日上午,射阳县禁毒办组织禁毒民警及社工、志愿者们在海通镇集市口,开展以“传承雷锋精神,争做禁毒宣传先锋”为主题的禁毒宣传活动。参与人员累计500余人,发放禁毒宣传资料1000余份,营造了全民参与禁毒工作的良好氛围。图为民警在现场宣讲禁毒知识。

徐红丽 方明坤 摄

萌娃进警营 警心暖童心

盐城晚报讯 “祝警察阿姨们节日快乐!”清脆响亮的童声在射阳县公安局反诈中心会议室里响起。3月8日,国际妇女节这天,警营迎来了群可爱的萌娃,在射阳县小星星幼儿园老师的带领下,专程来为女警阿姨们送上暖心的祝福。

每位萌娃手捧着鲜花送给女警阿姨们,女警们收到这份特殊又珍贵的礼物,暖意融融。作为“回礼”,女警代表们带领着小朋友们参观了反诈中心、110接处警中心等办公场所,并播放卡通反诈教育片,向小朋友们讲解如何正确拨打110,使小朋友们更加直观地了解警察的日常工作。

“哇,好厉害,将来我也要当警察保护别人……”萌娃们真诚稚嫩



萌娃献花女警。

的话语、甜美可爱的笑容及由衷的祝福让女警们倍感亲切和温暖。这份来自小朋友们的祝福是节日最好的问候、最美的礼物,更加坚定了全体民警践行“人民公安为人民”的初心和使命。

徐红丽 方明坤 文/图